山东省普通高中学业水平考试
物理模拟试题

注意事项：本试题分三部分。第一部分为单项选择题；第二部分和第三部分有多种题型组成。第一部分、第二部分为全体考生必做题，第三部分提供了两个选修模块的试题，考生必须选择其中一个模块的试题作答。

第一部分（共42分  共同必做）

一、本题共14小题，每小题3分，共42分。在每个小题给出的四个选项中，只有一个选项是正确的。选对的得3分，选错或不答的得0分。

1. 关于位移和路程，下列说法中正确的是


A、出租车是按位移的大小来计费的


B、出租车是按路程的大小来计费的


C、在田径场1500m长跑比赛中，跑完全程的运动员的位移大小为1500m


D、高速公路路牌上显示“上海100km”，表示该处到上海的位移大小为100km

2. 关于质点，下列说法中正确的是


A、研究火车过桥时，火车可以看作质点


B、研究地球自转时，地球可以看作质点


C、研究高台跳水运动员中翻转动作时，运动员可以看作质点


D、研究运动员万米赛跑过程中的快慢时，运动员可以看作质点

3．如图所示，关于物体静止于斜面上的受力情况，下列说法中正确的是


A、物体受重力和斜面对物体的支持力
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B、物体受重力和对斜面的压力、静摩擦力


C、物体受重力和斜面对物体的支持力、静摩擦力


D、物体受重力和斜面对物体的静摩擦力

4．某质点做匀加速直线运动，零时刻的速度大小为3m/s，经过1s后速度大小为4m/s，该质点的加速度大小是


A、1m/s2             B、2 m/s2      
C、3 m/s2    
D、4 m/s2
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5 右图给出了两个物体做直线运动的速度—时间图像，其中图线甲与横轴平行，图线乙为通过坐标原点的直线。由图可知


A、甲做匀速直线运动

B、甲处于静止


C、乙做匀速直线运动


D、乙做匀减速直线运动

6. 一个弹簧受10N拉力时总长为7cm，受20N拉力时总长为9cm，已知当拉力撤销时弹簧都能恢复原长，则弹簧原长为


A、8cm    

B、9cm   


C、7cm   

D、5cm

7．已知一些材料间动摩擦因数如下

	材料
	钢—钢
	木—木
	木—金属
	木—冰

	动摩擦因数
	0.25
	0.30
	0.20
	0.03


质量为1kg的物块放置于水平面上，现用弹簧秤沿水平方向匀速拉动此物块时，读得弹簧秤的示数为3N，则关于两接触面的材料可能是（取g=10m/s2）


A、钢—钢       
B、木—木        
C、木—金属      
 D、木—冰

8. 图中的四幅图展示了某同学做引体向上运动前的四种抓杠姿势，其中手臂受力最小的是
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9. 以10m/s的速度从10m高的塔上水平抛出一个石子。不计空气阻力，取g=10m/s2，则石子落地时的速度大小是


A、
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10 美国的“大鸟”侦察卫星可以发现地面上边长仅为0.36m的方形物体，它距离地面高度仅有16km，理论和实践都表明：卫星离地面越近，它的分辨率就越高，那么分辨率越高的卫星


A、向心加速度一定越大         
B、角速度一定越小


C、周期一定越大           
D、速度一定越小

11. 在讨论做功与哪些因素有关时，有下列三种过程：a. 用水平推力F推一质量为m的物体，在光滑水平面上前进S；b. 用水平推力F推一质量是2m的物体，在粗糙水平面上前进S；c. 用与光滑斜面平行的推力F推一质量为2m的物体，沿斜面向上前进S。则关于力F在以上过程在红做功多少的说法正确的是


A、a做功最多         
B、b做功最多


C、c做功做多        
D、做功一样多

12. 起重机用20s的时间将重物吊起，整个过程中做的功是20000J，在此过程中起重机的平均功率是


A、200W           B、500W         C、1000W       
D、2000W

13 下面的实例中，机械能守恒的是


A、小球自由下落，落在竖直弹簧上，将弹簧压缩后又被弹簧弹起来


B、拉着物体沿光滑的斜面匀速上升


C、跳伞运动员张开伞后，在空中匀速下降


D、飞行的子弹击中在光滑水平面上的木块

14 关于经典力学的局限性，下列说法正确的是


A、火车提速后，有关速度问题不能用经典力学来处理


B、由于经典力学有局限性，所以一般力学问题都用相对论力学来解决


C、经典力学适用于宏观低速运动的物体


D、经典力学只适用于像地球和太阳那样大的宏观物体
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山东省普通高中学业水平考试
物理模拟试题
选择题答题框

	题号
	1
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	9
	10
	11
	12
	13
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第二部分（共33分  共同必做）

二、本题包括2小题，第15小题6分，第16小题7分，共13分。根据题目要求将答案填写在题中的指定位置。

15．(单选)在“探究加速度与力、质量的关系”的实验步骤中，下列做法中正确的是     

A、同时改变拉力F和小车质量m的大小


B、先保持小车质量m不变，研究加速度a与拉力F的关系，再保持F不变，研究a与m的关系，最后导出a与m及F的关系


C、只改变拉力F的大小，小车质量m的大小始终保持不变
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D、只改变小车质量m的大小，拉力F的大小始终保持不变

上述步骤体现的物理学实验研究方法是          _______。

16 
（1）（多选）如图所示为用打点计时器验证机械能守恒定律的实验装置。关于这一实验，下列说法中正确的是        。

A、打点计时器应接直流电源

B、应先接通电源打点，后释放纸带

C、需使用秒表测出重物下落的时间

D、测出纸带上两点迹间的距离，可知重物相应的下落高度


（2）在用电火花计时器（或电磁打点计时器）研究匀变速直线运动的实验中，某同学打出了一条纸带。已知计时器打点的时间间隔为0.02s，他按打点先后顺序每5个点取1个计数点，得到了O、A、B、C、D等几个计数点。用刻度尺量得OA=1.50cm、AB=1.90cm、BC=2.30cm、CD=2.70cm。由此可见，纸带做                运动（选填“匀加速”或“匀减速”或“匀速”），打C点时纸带的速度大小为           m/s。

三、本题包括2小题，每题10分，共20分。要求写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤，只写出最后答案的，不能得分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位。

17 以10m/s的速度行驶的列车，在坡路上的加速度等于0.2m/s2，经过30s到达坡底，求：


（1）到达坡底的速度；


（2）坡路的长度

18. 如图所示，一个人用与水平方向成37°的力F=20N推一个静止在水平面上质量为2kg的物体，物体和地面间的动摩擦因数为0.1。（sin37°=0.6，cos37°=0.8）求：

（1）物体的加速度多大？


（2）3s末物体的位移多大？

19 （单选）下列说法正确的是   （         ）


A、磁场中某处磁感强度的大小，等于长为L，通以电流I的一小段导线放在该处时所受磁场力F与乘积I·L的比值


B、一小段通电导线放在某处如不受磁场力作用，则该处的磁感应强度为零


C、因为
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，所以磁场中某处磁感应强度的大小与放在该处的导线所受磁场力F的大小成正比，与I·L的大小成反比


D、磁场中某处磁感应强度的大小与放在磁场中的通电导线长度、电流大小及所受磁场力的大小均无关。

—20、在图所示的情况中，电源的a端为______极(填“正”或“负”)，在通电螺线管中的c点放一小磁针，它的北极受力方向为_______． 
1—20、（单选）真空中两个静止点电荷间相互作用力为F，若两电荷间距离不变，两电荷电量都增大为原来的2倍，下列判断正确的是


A、F增大为原来的2倍         
B、F增大为原来的4倍


C、F增大为原来的6倍       
D、F增大为原来的8倍




班级___________              考号______________      姓名__________________
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